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Blogin 1-vuotis synttärisukkaohje - Illuusiot 

 Koko 38-39 

 

Tarvikkeet: 

Sukkapuikot 3 mm 

Langat:                                           

Novita Nalle, valkoinen noin 60 g 

Novita Nalle, harmaa noin 30 g 

Novita Muumitalo, turkoosi noin 30 g 

+ hieman kirkkaan turkoosia silmukointiin 

Langanmenekki yhteensä: 

noin 120 g 

Lankojen juoksevuus: 

100 g = 260 m 
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Neuletiheys: 

28 silmukkaa kirjoneuletta 10 sentillä. 

Suunnittelija: 

Kirsi Kikka Virolainen 2021 

Mallineule 

2 o, 2 n -joustinneule              

Neulo 2 s oikein ja 2 s nurin. Toista koko kerroksen ajan. Toista kerroksia ohjeessa 

mainittu määrä. 

ssk 

Siirrä 2 silmukkaa yksitellen oikealle puikolle kuin neuloisit ne oikein. Vie vasen puikko 
silmukoiden läpi kiertämättä silmukoita. Neulo silmukat yhteen poimimalla oikealla 
puikolla lanka silmukoiden läpi. 

Neulo näin 

Varren joustin 

Luo valkoisella langalla 60 silmukkaa ja jaa ne neljälle puikolle, 15 silmukkaa kullekin. 

Kerroksen vaihtumiskohta on sukan takana 4. ja 1. puikon välissä. Neulo 12 kerrosta 

2 o, 2 n joustinta. 

Neulo KAAVIO 1 

Vaihda turkoosi lanka ja neulo KAAVIO 1. Lisää kaavion ensimmäisellä kerroksella 3 

silmukkaa. Lisäysten jälkeen silmukat jakautuvat puikoille seuraavasti: 16-16-15-16. 

Kun olet neulonut KAAVION 1, katkaise lanka. 

 Kantatilkku (vahvennettu kantapää) 

Neulo kantatilkku valkoisella langalla 4. ja 1. puikon silmukoilla. Siirrä siis nämä 32 

silmukkaa samalle puikolle. Aloita kantatilkun neulominen sukan nurjalta puolelta ja 

neulo ensin 1 kerros nurin. Käännä työ ja aloita vahvennettu neule: 

Kerros 1, oikea puoli: Nosta 1 s neulomatta ja neulo 1 s oikein. Toista koko kerroksen 

ajan. Käännä työ. Kerros 2, nurja puoli: Nosta ensimmäinen silmukka neulomatta ja 

neulo kaikki muut kerroksen silmukat nurin. Käännä työ. 

Toista näitä kahta kerrosta, kunnes olet neulonut kantatilkkuun yhteensä 32 kerrosta. 

Viimeinen kerros kantatilkussa on nurja kerros. Jaa sen jälkeen kantatilkun silmukat 

puikolla kolmeen osaan 11-10-11 ja tee kantapohjan kavennukset. 



Kantapohja 

Neulo ensimmäisellä kerroksella työn oikealla puolella vahvennettua neuletta 

yhteensä 20 silmukalla. Neulo (seuraava) 10. silmukka ja 1 sivusilmukka ssk:na 

yhteen. Sivusilmukoita jää jäljelle 10. Käännä työ. 

*Nosta työn nurjalla puolella 1. silmukka neulomatta, neulo 8 silmukkaa nurin ja 10. 

silmukka ja 1 sivusilmukka nurin yhteen. Sivusilmukoita jää jäljelle 10. Käännä työ. 

 Nosta työn oikealla puolella taas 1. silmukka neulomatta, neulo 8 silmukalla 
vahvennettua neuletta ja 10. silmukka ja 1 sivusilmukka ssk:na yhteen. Sivusilmukoita 
jää jäljelle 9. Käännä työ*. 

Jatka *-* neulomista ja kavennuksia, kunnes kaikki sivusilmukat on kavennettu pois 

ja jäljellä on keskimmäiset 10 silmukkaa. Viimeinen kerros on nurja kerros. 

Neulo KAAVIO 2 

Aloita jalkaterän neulominen ja neulo KAAVIO 2. Kerroksen vaihtumiskohta on sukan 

alla 4. ja 1. puikon välissä. Poimi kantapään reunasta silmukat ja neulo ne kiertäen 

oikein seuraavasti: 

Neulo 1. puikolle 5 kantapohjan silmukkaa ja poimi sekä neulo kiertäen oikein 17 s 

kantatilkun reunasta (16+1) eli yhteensä 22 silmukkaa. Neulo 2. puikon 16 silmukkaa 

ja 3. puikon 15 silmukkaa normaalisti oikein. Poimi ja neulo 4. puikolle kiertäen oikein 
17 s kantatilkun reunasta ja neulo 5 kantapohjan silmukkaa normaalisti eli yhteensä 

22 silmukkaa. Silmukat jakautuvat puikoille nyt seuraavasti: 22-16-15-22. 

 

Jatka neulomista kaavion mukaan ja tee kiilakavennukset. Neulo kiilakavennuksissa 

1. puikon lopussa 2 silmukkaa oikein yhteen ja tee 4. puikon alussa ssk. Neulo 1 

kerros kaventamatta. Toista, kunnes puikoilla on taas 16-16-15-16 silmukkaa. 

Sukan kärki 

Neulo sukan kärki valkoisella langalla ja tee kärkikavennukset leveinä 

nauhakavennuksina: 

Neulo 1. puikon lopussa, kun jäljellä on 3 s, 2 s oikein yhteen ja 1 s oikein. Neulo 2. 

puikon alussa 1 s oikein ja tee ssk. Neulo 3. puikon lopussa, kun jäljellä on 3 s, 2 s 
oikein yhteen ja 1 s oikein. Neulo 4. puikon alussa 1 s oikein ja tee ssk. Neulo 1 

kerros kaventamatta. 

Tee kavennukset joka toinen kerros, kunnes puikoilla on jäljellä 11-11-10-11 s. Tee 

kavennukset sen jälkeen joka kerroksella, kunnes jäljellä on 3-3-2-3 s. Katkaise lanka 

ja vedä se silmukoiden läpi. Jalkaterän valmis pituus on noin 25 cm. Neulo toinen 

sukka samoin. 

 



Sydämet 

Päättele kaikki langanpäät. Ompele sen jälkeen sukkien päälle sydämiä haluamallasi 

värillä silmukoita jäljitellen (silmukoiden) KAAVIOIDEN 1 ja 2 mukaan. Silmukoi 

jokainen sydän omalla langanpätkällään. 

Viimeistele sukat. 

Huom. Näitä sukkia voi valmistaa pienimuotoisesti myyntiin, kun mainitset 
sukkamallin suunnittelijan nimen. 

 

 

 

KAAVIOT 
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